Одним росчерком, или Загадка Эйлеровых графов

В 1736 г. математик Леонард Эйлер задумывался над вопросом, как начертить геометрическую фигуру  на бумаге одним росчерком пера, не проводя дважды ни одну линию? Для решения  таких задач существуют свои правила Введем несколько определений:
Графы – это раздел топологии, науки, которая изучает «геометрию положения». Графом называется множество точек и линий, связывающих эти точки. Точки называют вершинами графа,

линии, которые соединяют вершины – рёбрами графа.
Степенью вершины называют число рёбер, выходящих из вершины.

Отметим все вершины фигуры, в которых сходятся несколько линий. Если окажется, что все вершины чётные (т.е. в них сходится чётно число рёбер), то можно начать с любой точки и способ найдётся.
Вывод 1.: если нечетных вершин в фигуре нет, то ее можно начертить одним росчерком, начиная вычерчивать с любой вершины.

Вывод 2: если в фигуре две нечетные вершины, то ее можно начертить одним росчерком, начиная вычерчивать в одной из нечетных вершин и закончив в другой.

- А что можно сказать о фигуре, которая будет иметь более двух нечетных вершин?  Например, «запечатанный конверт»:

если две нечетные точки, то в одной мы начнем, а в другой закончим. Если мы начнем в одной из вершин, то в какой же мы должны закончит? Но тогда как мы попадем в остальные???

Вывод 3: если в фигуре больше двух нечетных вершин, то ее нельзя вычертить одним росчерком.

Теория графов находит применение в жизни. Например, помогут графы при строительстве мостов и дорог. Также эту теорию можно использовать для поиска пути из лабиринта.

