
Мы, Даня и Маша – друзья. Нам всегда вместе весело, но игрушки у нас разные. Даня любит собирать конструктор, а Маша – рисовать яркие картинки. Математику мы оба любим. На уроках математики мы узнали об очень интересной игрушке, которой увлеклись мы оба, и увлекли всех наших друзей и даже родителей. Знакомьтесь – флексагон!

Флексагоны – это модели из полосок бумаги, способные складываться и сгибаться так, что при каждом складывании становятся видны поверхности, которые были скрыты от наших глаз, а видимые поверхности уходят внутрь.
 Первый флексагон, имеющий три поверхности, создал в 1939 году Артур Стоун,   ученый из Англии. Однажды, отдыхая от работы, Стоун стал складывать из полосок бумаги различные фигуры. Одна из сделанных им фигур оказалась очень интересной. Он перегнул полоску бумаги в трех местах, соединил ее концы и получил обычный правильный шестиугольник. Стоун обратил внимание на то, что когда шестиугольник раскрывался, видимой становилась совсем другая поверхность.
Флексагоны стали так популярны,  что ими стали сервировать стол, как салфетками, во время дружеских завтраков и обедов.  Чтобы понять все тайны «флексологии», был даже организован «Флексагонный комитет». В него вошли известные математики и физики. Комитет обнаружил, что, если удлинять цепочку треугольников, можно делать флексагоны с 9, 12, 15 и даже большим числом поверхностей. Существует действующую модель флексагона с 48 поверхностями! Флексагоны могут называться по-разному, если они построены из разных геометрических фигур -  например, гексафлексагон, тетрафлексагон, тритетрафлексагон.
 Очень интересен гексатетрафлексагон, который можно сгибать вдоль двух осей. Сделать его совсем несложно, мы научим вас прямо сейчас! Складывайте флексагоны и присоединяйтесь к гениальным математикам!

