Треугольник РЕЛО

Наши предки использовали колесо, круглые брёвна одинакового диаметра для перемещения огромных камней, плит, на которые ставили плоскую платформу с грузом. Такой способ возможен потому, что круг – фигура постоянной ширины. Но круг не единственная фигура постоянной ширины. Более того, таких фигур бесконечно много. Одна из них – треугольник Рело.

Треугольник назван по имени придумавшего его немецкого учёного-инженера Франца Рело. Франц Рело родился 200 лет назад, получил начальное образование в школе и некоторую техническую подготовку в семье, он начал работать на заводе, вначале учеником, а затем конструктором. Работая, он усиленно занимался самообразованием. Еще в студенческие годы Рело начал работать над исследованиями в области машиностроения. Творчество Рело оказало значительное влияние на последующие исследования по теории механизмов. 
Треугольник Рело обладает частью важнейших свойств круга. Построить это треугольник просто. Начертим треугольник с равными сторонами. Заменим его стороны дугами окружностей, центрам которых являются вершины, а радиусами – стороны треугольника. Если сделать катки с таким профилем, то предмет будет катиться по ним, не шелохнувшись. Однако колесо с таким профилем сделать нельзя, так как центр такой фигуры описывает сложную линию, и автомобиль, опирающийся на такие оси, будет перемещаться вверх – вниз, то есть «подпрыгивать на кочках».
Треугольник Рело находит применение во многих механических устройствах.  В начале 20 века английский инженер Гарри Уаттс изобрёл инструмент для сверления квадратных отверстий и одна из фирм приступила к производству свёрл Уаттса. Сверло Уаттса представляет собой просто-напросто треугольник Рело, в котором прорезаны углубления для отвода стружки и заточены режущие кромки.

В кинопроекторах используется грейферный механизм. Двигатели дают равномерное вращение оси, а чтобы на экране было четкое изображение, пленку мимо объектива надо протянуть на один кадр, дать ей постоять, потом опять резко протянуть и так 18 раз в секунду. Именно эту задачу решает грейферный механизм. Он основан на треугольнике Рело, вписанном в квадрат.

Смотрите, это Мазда RX. В отличие от большинства серийных машин в ней стоит роторный двигатель Ванкеля. Как же он устроен внутри? В качестве механизма, вращающего мотор, используется именно треугольник Рело. Этот двигатель обладает множеством преимуществ перед обычным двигателем внутреннего сгорания, хотя есть и свои минусы.
Отличительные свойства треугольника Рело находят множество применений, что доказывает необходимость более тщательного изучения свойства фигур постоянной ширины.

