Я думаю, что математика необходима в нашей жизни, так как без элементарных вычислительных навыков мы не сможем жить. Все, что нас окружает базируется на математике. Ведь если бы не математика, мы бы не летали на самолетах, не говорили бы по мобильным телефонам, не жили бы в высотных домах, даже не ездили бы в автомобилях. Математику используют люди всех профессий: бухгалтеры, продавцы, инженеры, учителя, даже повара. 
Я хочу рассказать как используют математику в своей работе художники. Для того, что бы научиться изображать фигуру человека необходимо знать и помнить относительные пропорции тела. Пропорция – это соотношение (сравнение) двух величин. Например, какая должна быть длина рук, ног, размер головы, туловища.
Но иногда художники специально нарушают классические (правильные) пропорции тела человека. Все мы любим смотреть мультики. Изображая  мультяшных человечков, художники используют совсем другие пропорции тела, чтобы добиться нужного эффекта (например, для того, чтобы изобразить сказочного героя очень большим, сильным или умным или маленьким и беззащитным.).
Давайте сперва рассмотрим пропорции классической фигуры, а затем, на ее основе попробуем определить, как математика помогает художникам при рисовании мультяшных героев.
Самая простая и удобная единица измерения фигуры человека - это голова. Рост мужчин обычно 8 голов в высоту, а рост женщин немного меньше, 7,5 голов. Пропорции фигуры детей в возрасте 6 лет составляют 5-5,5 голов в высоту.    
Фигура человека с размахом рук в стороны вписана в квадрат. При этом голова, руки, ноги касаются сторон квадрата. Это значит, что рост человека равен расстоянию размаха рук.
Поза с раскинутыми в стороны и руками и ногами может быть вписана в окружность. При более детальных исследованиях оказывается, что центром круга является пуп фигуры, а центром квадрата — тазобедренная кость.
Теперь, давайте посмотрим, как используют пропорции тела человека художники, изображая сказочных героев.
Чтобы добиться определенного эффекта, создатели мультиков могут изменять пропорции тел своих персонажей. Например, чем больше голова по отношению к телу, тем более похожим на ребенка выглядит персонаж.

Супергероев обычно изображают так, что их тело больше головы в 8,5 раз.

Остальных персонажей обычно рисуют так, что их рост превышает высоту головы в 3 раза.
Я очень люблю рисовать, может быть, я даже стану художником. Мой интерес к математике мне обязательно поможет создать прекрасные картины.
