Подсчитывать предметы люди научились ещё в древнем  каменном веке, десятки тысяч лет назад. Как это происходило? Сначала люди лишь «на глаз» сравнивали разные количества одинаковых предметов. Они могли определить в какой из двух куч больше плодов, в каком стаде больше животных и т.д. Если одно племя меняло, например, пойманных рыб на каменные ножи, не нужно было считать сколько рыб и сколько ножей, достаточно было положить рядом с каждой рыбой по ножу, чтобы обмен состоялся. Позже люди стали использовать камни, счётные палочки и т.д. 

Древнейшим  счётным инструментом  была его рука. Древние люди считали на пальцах, когда пальцы на одной руке закнчивались, переходили на другую, если не хватало на двух руках, переходили к пальцам ног. Поэтому если в  древние времена кто-то говорил, что у него две руки и одна нога кур, это обозначало , что у него 15 кур, а если у кого-то было двадцать овец, то говорили «весь человек»,т.е. две руки и две ноги.

Надо заметить ,что в разные времена и в разных странах на пальцах считают по-разному. 

Так у итальянцев, немцев и французов большой палец обозначает цифру 1, а указательный- 2, средний- 3, безымянный -4, а мизинец-5. 

У англичан же счёт ведётся начиная с указательного пальца

 Русские начинают счёт ,первым загибая мизинец и заканчивают большим,но когда показывают колличество, то как и у англичан указательный палец соответствует числу 1.
 В Японии счёт начинается с открытой ладони. Поджатый большой палец обозначает -1
Однако при помощи пальцев возможно  ещё и умножать числа в диапазоне от 6 до 9. Для этого на одной руке вытягивали столько пальцев, на сколько первый множитель больше пяти, на второй руке делали то же самое для второго множителя. Остальные загибали. После этого  брали столько десятков, сколько вытянуто пальцев на обеих руках, и к этому числу добавляли произведение загнутых пальцев правой и левой руки. 

Есть ещё очень простой способ при помощи которого очень легко умножить любое число на 9. Пронумеровав пальцы обеих рук  следующим образом : палец слева обозначает -1, следующий -2 и т.д. до 10. Для умножения загибаем палец соответствующий числу, которое мы хотим   умножить на 9,  тогда количество пальцев слева от загнутого, определяет количество десятков, а число пальцев справа означает число единиц полученного произведения. 

Пальцевой счёт, унаследованный от далёких предков сохранился вплоть до нашего времени и активно используется в спорте, например, судьёй на боксёрском ринге, при торгах на бирже и т.д. Кроме того, до сих пор родители начинают обучать своих детей основам арифметики используя  пальцы.

