Алиса в зазеркалье, или симметрия в нашей жизни
Болюх Богдан, 2 класс

Все вы наверно читали сказку Льюиса Кэррола «Алиса в Зазеркалье». В ней Алиса попала по ту сторону волшебной зеркальной грани и оказалась в стране, которая была разграфлена на аккуратные клетки изгородями и ручейками – ни дать ни взять шахматная доска… Если посмотрим на настоящую шахматную доску то конечно же, на ней есть симметрия. Во-первых, это центральная симметрия – симметрия относительно некоторой точки. Её называют центром симметрии. Примером могут быть две пешки, расположенные симметрично относительно центра симметрии доски. Во-вторых, это осевая симметрия – симметрия относительно некоторой прямой, называемой осью симметрии. На шахматной доске можно провести четыре оси симметрии: по середине и по двум большим диагоналям . 

Когда Алисе захотелось осмотреть необычную страну, то помогли ей в этом бойкие на язык цветы, которые росли на клумбе возле дома, в котором она оказалась. В природе очень многие вещи имеют осевую симметрию. Например: лист клевера, дуба, цветы ромашки. 

Алиса оказалась под деревом, а над головой у нее на сучке устроился Комар и обмахивал Алису крылышками… Симметрия присутствует и в мире животных. Бабочка имеет осевую симметрию, также как и пчела, комар и другие насекомые. У морских жителей морская звезда имеет целых 5 осей симметрии! 

На четвертой линии, Алиса познакомилась с двумя толстячками, Труляля и Траляля. Близнецы – пример зеркальной симметрии, ведь это два совершенно одинаковых человека. Человеческое тело то же обладает зеркальной симметрией относительно вертикальной оси. Исследования учёных показывают, что симметричные особи животных развиваются только в благоприятных условиях. А все случаи асимметрии обычно связаны с нарушениями развития, которые вызваны вредными воздействиями и другими стрессовыми обстоятельствами. 

