Роль математики в открытиях Николая Коперника 
Математика – такая наука, которая позволяет делать открытия путём вычислений, даже не видя того, что описывается. Хочу доказать это на примере великого учёного, жившего много лет тому назад в Польше. В следующем году ему исполнилось бы пятьсот сорок лет. Звали его Николай Коперник.Коперник, когда был молодой, учился в университете и изучал математику. Но больше всего его привлекала астрономия – наука о Вселенной, которая изучает Солнце, звёзды, планеты, астероиды, кометы; их происхождение, развитие, строение и движение. Люди и раньше, как и сейчас, любили смотреть на небо, наблюдая за звёздами, Луной и Солнцем. Большинство людей предпочитает верить тому, что они видят собственными глазами. А собственными глазами они каждый день видят, что утром Солнце «поднимается» на востоке, в полдень «проходит» над головой и вечером «закатывается» на западе. И много веков все считали единственно правильным учение древнегреческого учёного Клавдия Птолемея, утверждавшего, что Земля — это центр Вселенной, вокруг которого, как  в хороводе, кружатся Солнце, Луна, планеты и звёзды. 
Коперник не пропускал ни одной ясной ночи, наблюдая движение звёзд. И чем больше он изучал звёздное небо, тем очевиднее ему становилось, что Птолемей ошибался. Коперник считал, что не всегда можно основываться на наблюдениях. Получать следствия из причин нужно путём логического вывода или математических преобразований. В конце концов Коперник нашёл неопровержимые доказательства и произвёл математические расчёты, которые не оставляли уже никаких сомнений. Он доказал, что наша планета в течение суток поворачивается вокруг самой себя, как вращающийся волчок. Это приводит к смене дня и ночи. Одновременно она двигается и вокруг Солнца, совершая один полный оборот в течение года. И все другие планеты Солнечной системы движутся подобно Земле вокруг Солнца. Коперник написал книгу «О вращении небесных сфер», но вначале не хотел её издавать, опасаясь, что открытию не поверят. Уже после смерти Коперника его теория была доказана другими учёными и к Птолемею стали относиться пренебрежительно, хотя сам Коперник с большим почтением и уважением относился к Птолемею, подчёркивая, что оба они метили в одну цель, но степень точности прицела была различной. 
Итак, можно сделать вывод, что математика позволяет изучать и точно описывать сложные явления, которые невозможно наблюдать. И не нужно бояться, что вашему открытию вначале не поверят. Ведь если вы используете математические расчёты, всегда сможете доказать свою правоту. 
Именем Коперника назван Центр науки в столице Польши Варшаве, университет в его родном городе Торунь. Во всём мире поставлено много памятников Копернику. На памятнике, который стоит на центральной площади Торуня, есть надпись: «Остановивший Солнце — сдвинувший Землю».
