КРИПТОГРАФИЯ – это наука о тайнах.

Она появилась очень давно, когда люди только научились писать. 

Самые важные знания нужно было передавать друзьям и в то же время прятать от врагов. 

Чтобы враги не узнали тайну, был нужен ШИФР – он превращал слова в непонятную абракадабру – никто уже не мог это прочитать. 

Зато у друзей был КЛЮЧ – разгадка шифра – он раскрывал секрет, написанный в письме.

Шифры нужны людям, чтобы прятать и находить сокровища, хранить военные тайны, даже чтобы играть на компьютере. 
Кстати, многие дети любят  играть в игрушечные шифры и секретные языки. Особенно в школе… Школьники даже придумали свой специальный «Школьный шифр». Пользоваться им очень легко!

Каждой букве алфавита по порядку дается число.  Заменяй буквы в своей записке цифрами из шифра – и получится настоящее тайное послание!

А некоторые ребята ещё больше запутывают одноклассников - они придумывают шифр-гамму - известное только им число, которое прибавляют к каждой цифре шифровки. Так, например, слово УРОК в простой шифровке будет выглядеть так "21, 18, 16, 12". А при наложении шифр-гаммы (например, числа 3), мы получим "24, 21, 29, 15". Такую шифровку точно никто не прочитает!

А если твой друг далеко?  Как передать ему тайное письмо? Для этого люди придумали КРИПТЕКС - хранилище для вашего секрета. У криптекса есть кодовый замок. Если знаешь код (это число или слово – криптекс откроется и ты сможешь прочитать спрятанное внутри письмо. Кстати, просто разбить криптекс и достать письмо не получится – оно намотано на ампулу с уксусом. Ампула при ударе разобьется и уксус растворит записку.

Как же узнать правильный код? Надо просто разгадать загадку:
Проживают в трудной книжке
Хитроумные братишки.
Десять их, но братья эти
Сосчитают все на свете.        Ответ: Цифры
 

